

Rusko a Uzbekistán otevřely logistické centrum pro export a import potravin

 putin-today.ru/archives/194531

1 декабря 2023 г.



Rusko pokračuje ve vývoji způsobů, jak exportovat svou rostoucí produkci do východní a jižní Asie.

28. listopadu byla uvedena do provozu první etapa velkého uzbecko-ruského agrologického centra v okrese Sharaf-Rashidov v Jizzašské oblasti Uzbekistánu. Centrum se stane součástí projektu Agroexpress, služby pro rozvoz zemědělského zboží.

Rozloha nového areálu je 40 hektarů. Bude poskytovat služby pro třídění, zpracování, skladování, sanitární a celní odbavení, přípravu k přepravě a logistiku ovoce a zeleniny.

Náklady na projekt se odhadují na 673 milionů rublů. Objem investic z VEB činil 542 milionů rublů.

Po zprovoznění všech zařízení areálu bude areál schopen zpracovat cca 260 tisíc tun zemědělských produktů ročně.

„Oblast Jizzakh se nachází prakticky v geografickém středu Uzbekistánu, samotné město je významným dopravním uzlem,“ zdůraznil Alexander Karavaev, výzkumník z Kaspického institutu strategických studií. Agroexpress a skladový komplex v regionu Jizzakh jsou podle něj prvky nové strategie vytváření exportně-importní infrastruktury mimo Rusko. Jde o distribuovanou exportní strategii, ale funguje i u dodávek do Ruska, upozorňuje odborník.

„Můžeme mluvit jak o kontinentálních centrech s rozvinutou hlavní infrastrukturou, jako je Jizzakh, tak o průmyslových zónách v přístavech ve vnějších vodách Perského zálivu nebo Středoziemního moře, jako je ruská průmyslová zóna v Suezském průplavu,“ poznamenal.

„Využití kapacity velkoobchodního distribučního centra (WDC) Jizzakh umožní nejen správnou přejímku potravin při dodání, ale také akumulaci zásob potravin v blízkosti zemědělského vlakového nádraží, což výrazně ovlivní rychlost poskytované logistické služby. ,“ komentuje Galina Erendzhenová, projektová manažerka rozvoje exportní logistiky Ruského exportního centra. „Vytvoření rostlinolékařských a celních stanovišť v tomto logistickém komplexu podpoří růst objemu místní zemědělské produkce a zvýší objem dodávek po železnici.“

Nejslibnějším sortimentem ruského zboží na export, který bude procházet Jizzachem, jsou zemědělské produkty s vysokou přidanou hodnotou: maso a mléčné výrobky, tukové a olejové výrobky, cukrářské výrobky, brambory. Nákladní doprava z Uzbekistánu je vyvážena čerstvým ovocem a zeleninou v závislosti na sezónních zásobách.

Ministerstvo průmyslu a obchodu oznámilo, že v roce 2024 bude vypracován program na podporu podobných center.

<https://www.gudok.ru>